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Daten und Fakten zur Geldanlage
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Bereitschaft von Anlegern, angesichts der niedrigen Zinsen bei der Geldanlage mehr Risiko einzugehen 
(Angaben in Prozent)

44
41

10

55

61

30

63

52

39

0

10

20

30

40

50

60

70

2014 2015 2016

Inflation sinkender Lebensstandard

Ende der Währungsunion

Sorgen und Befürchtungen beim Thema Geldanlage (Angaben in Prozent, Mehrfachnennungen möglich)

51

35

45

31

0 10 20 30 40 50 60

Wer privat für das Alter vorsorgt, muss seine Anlagen aufgrund des
niedrigen Zinsniveaus gegebenenfalls überdenken und umschichten.

Das aktuell niedrige Zinsniveau veranlasst mich,
meine bisherigen Geldanlagen zu überdenken.

Bei dem aktuell niedrigen Zinsniveau ist es egal, wie ich mein Geld
anlege, weil ich ohnehin keine vernünftige Verzinsung bekomme.

Bei dem aktuell niedrigen Zinsniveau gebe ich
mein Geld lieber aus, als es zu sparen.

Verbrauchereinstellungen zur Geldanlage im Niedrigzinsumfeld (Angaben in Prozent)

Quelle: Union Investment/Forsa; n = 500 Finanzentscheider von 20 bis 59 Jahren in Haushalten mit mindestens einer Geldanlage; Umfrage 28. Januar bis 5. Februar 2016

Quelle: Gothaer/Forsa; Umfrage 14. bis 22. Januar 2016; n = 1 003, repräsentativ

Quelle: Gothaer/Forsa; Umfrage Januar 2016; n = 1 003, repräsentativ 


